

五月廿一日

經文：民數記四章

鑰節：「從三十歲直到五十歲，凡前來任職，在會幕裏作抬物之工的……被摩西數點，正如耶和華所吩咐他的。」（4：47~49）

提要

本章對利未人的組織及他們明確的職責有更詳細的說明。摩西二度數點利未人，核算各家中有資格、有能力在會幕任職、服事的人數。他們主要的責任是保護會幕，一路上搬運、組合、拆卸它；所有的工作都要十分小心，並心存敬畏。上帝對這些敬拜所需用品、器材及象徵如此看重，顯示出它們的神聖；人不可對它們掉以輕心或以凡物視之，而要小心的保護並尊敬。

屬摩西和亞倫家的哥轄族負責搬運會幕內至聖之物的重事。在他們搬運聖物之前，亞倫和他兒子要先照著上帝的指示將會幕內的陳設蓋好，並將不同的器物包好。祭司也要把槓子穿上，讓哥轄的子孫可以直接把聖物扛在肩上。他們扛抬聖物時不可觸摸、甚至偷看聖物，否則必死無疑。上帝吩咐祭司要警告哥轄人他們所承擔之責任的危險性，因為他們作祭司的助手，與聖物有密切的接觸，違背律令的可能性也最大（4：15、18；參撒下6：6~7）。

亞倫的兒子以利亞撒是未來的大祭司，他個人負責搬運油和香料，同時要監督所有哥轄人的搬運工作，防止他們觸犯律法或粗心大意而招致上帝的怒氣。

哥轄的子孫在恐懼中執行他們的任務，但藉著耶穌基督，我們今天有了奇妙的改變。那些在上帝面前服事的人不必害怕過於親近祂的聖潔，因為我們有親近主的特權：「論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見、所看見，親眼看過，親手摸過的」（約壹1：1）。耶穌基督已經向我們顯明祂自己，祂的血「也洗淨我們一切的罪」（約壹1：7）。明白了這個真理，我們便有「充足的喜樂」（約壹1：4），並能「坦然無懼的來到施恩的寶座前」（希4：16）。

我們可能覺得革順家族（負責搬抬帳幕和幕幔、門簾等）和米拉利子孫的職任（負責像帳幕的板、門這些小東西）不算什麼神聖的工作，但那些的確是聖工，因為那是上帝對他們一生的呼召。事實上，所有利未人都被呼召從事艱難的工作，並且每一個人都要在這些工作中投入二十年（從三十歲到五十歲，4：39）的黃金歲月。那些可能不是最迷人、最令人感到興奮的工作，卻是促使上帝的事工順利進行不可缺少的部份。負責較卑微工作的人仍應像是為服事主而作，因為上帝把他們安排在那個崗位上。我們要順服耶穌基督的主權，在凡事上榮耀祂，因為凡是為主做的事，不論多微小，主都必紀念。

禱告

天父上帝，求向我們每個人啟示您對我們的呼召。施恩使我們願意做最卑微的工作。奉主耶穌基督聖名，阿們！